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 أولاً: -
  

ير ورسم التقد ناءاد اثفي الاجته ان الأصل في الضوابط هو التوصل الى الأرباح الحقيقية للمكلفين وتقليل التفاوت
ً ريبي والض قدر من العدالة في توزيع العبء قاعدة عامة لتقدير دخول المكلفين بما يساهم في تحقيق ع الحال لواق فقا

 .((1فق رقم )مر)الخاص بالتمسك بالحسابات، 4/3/2014في  14/513المرقم ى تطبيق الاعمام ــعلمع التأكيد 
 

- : ً   ثانيا
كافة السنوات السابقة التي لم يجري  فيما يخص تصدير النفط فتسري ضوابط التصدير الواردة في هذه المؤشرات على

.التحاسب الضريبي عنها  
  

- : ً   ثالثا
لمستخدمة في االثابتة  جوداتالمو لداخلة في انتاج المشاريع الصناعية وكذلكعدم تقدير أرباح استيراد المواد الأولية ا

ولى على الأ رتين،متفرض الضريبة  لا لكيالتحاسب الضريبي عنه  العملية الإنتاجية للمشروع الصناعي الذي يتم
من  لتي تتحققا رباحالتي هي عنصر من عناصر كلفة البضاعة المنتجة والثانية على الأ الأولية المستوردةالمواد 
ً  الإنتاجيةالعملية  بيعها دون  التي يتم الصناعي المستوردة لحساب المشروع للازدواج الضريبي اما المواد الأولية منعا
صروف الم قارنةوردة وملضوابط الاستيراد على ان يلاحظ المخمن حركة المواد الأولية المست ا تخضعــــفإنه تصنيع
 .جية مع المتبقي منها في اخر المدةالعملية الإنتا منها في

 
 رابعاً: -

و الحريق ا مير أوتعرضت الى التد يخول مدراء الفروع كافة صلاحية شمول كافة الأنشطة التجارية والمهن التي
ة عادلة تؤكد عدم ضريبي بمعاملةتقديرية  (2022) المالية2021السرقة او تعرضت الى الغلق النهائي خلال السنة

الفروع  في شكلعلى مصدر الدخل المتوقف وبعد أجراء الكشف عليها من قبل لجان موثوق بها ت يبةفرض أية ضر
 ً كتب لكشوفات ومثل باالتي تتالمؤشرات  صحة وقوع تلك ولغاية انتهاء الأسباب او تقديم المكلفين ما يؤيد رسميا

لعمل اقف عن ع ملاحظة مدة التومصادرة من الجهات الرسمية تؤيد توقف  مصدر الدخل وتحديد فترة التوقف 
فقه كتاب اتحاد ومر 10/12/2014في  14/2258الاعمام المرقم  الاعتبار واستعادة المكلف لنشاطه والأخذ بنظر

 .((2)قمرمرفق )الصناعية المتوقفة  عفيما يخص المشاري 5/11/2014 في 1544الصناعات العراقي المرقم 
 

  خامساً: -

ا لتي يستحقهانونية السماحات القا الضوابط تمثل صافي الدخل الخاضع للضريبة قبل طرحالأرباح الواردة في هذه 

لفعلية اأيام العمل ) منخل المصروفات والكلف التي تكبدها مصدر الد خذ بنظر الاعتبار تنزيل جميعتم الأأ المكلف حيث 

في هذه  ين الواردةالمكلف تتم تعديل تقديرا الخ( كماوالايجار ومصاريف الكهرباء والتلف والحراسة ...  وأجور العمال

ً ـــــالضوابط وفق د لضوابط عنافي هذه  تخفيض التقديرات الواردة لا يتمعليه وللإعمامات الصادرة عن الهيئة  ا

  .المكلفين محاسبة

 سادساً: -

 نشائية من طرازالاوالإنتاجية  ليةلآالمركبة او ا دخلالتقديرية  (2022المالية )2021لا يحتسب في السنة    -أ

لتي لاندثار ااار نسب حيث تم الاخذ بنظر الاعتبأرباحها ا دون وذلك لزيادة الكلف التي تغطي ـــــــفم 9020

 .1994لسنة  9الاندثار المرقم  حددها نظام

أو لات قاوولديه م ىمل أخرحأما إذا كان لدى المكلف مركبات أو آليات إنتاجية أو إنشائية أو أية واسطة نقل أو    -ب

في  م تشغيلهاتالتي  عن الوسائط ولا يقدر الوسائط،فإنه يقدر عن المقاولات والتعهدات بمعزل عن تلك  تعهدات

 ً مع الأخذ  شكل نهائيبقاولة إنجاز التعهد أو الم إلا بمقدار المدة المتبقية من السنة بعد المشروع تشغيلا فعليا

 .ذه الضوابطالوارد في ثامنا من ه الاعتبار التخفيض بنظر
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  سابعاً: -

الميداني ومطالبة المستشفيات الأهلية  يتم تقدير المستشفيات الاهلية والمراكز الطبية المختلفة بموجب نتائج المسح 

-: الخصوصالإعمامات الواردة بهذا  بتقديم الحسابات الختامية، مع ملاحظة  

.((ب أ، -3مرفق رقم ))الميداني  حول أهمية المسح 12/7/2012في  14/730المرقم  الاعمام -أ    
يمكن الرجوع اليه في كراس ) الخاص بمختبرات التحليل. 29/8/2016في  1926ص/14 الاعمام المرقم -ب 

(الضوابط للسنوات السابقة  

  ثامناً: -

بة بنس (صدرم فقط )اقل مصدر واحديخفض من مصدر دخل خاضع للضريبة  أكثربالنسبة للمكلفين الذين يملكون 

حتى  لمشاركةاكان يعود للمكلف على وجه الاستقلال أو حصة من  ضوابط مصدر الدخل المذكور سواء من (50%)

لأول الشريك ا من المشاركة على ان لا يكون قد تم تخفيض اجمالي ربح المشاركة عند محاسبة وان كانت حصة

لمصدر م يعتبر ادوائره تب الذي يتقاضونه منالرا الموظفين المستمرين بالخدمة لدى دوائر الدولة اذ ان ويشمل ذلك

 .يؤخذ لأغراض التصاعد الضريبي وانما (%50) الرئيسي ولا يخفض بنسبة

  ةــــــــــملاحظ 

 ذات الارباح لدخلامصادر أما  هو عن مصادر الدخل ذات الأرباح المطلقة حصراً  %50المقصود بالتخفيض  إن -أ 

لا والمذكور  ة بالتخفيضمشمول غير فإنهاالخ( . الصناعية.لاستيرادات والمشاريع والتعهدات وا كالمقاولات)النسبية 

 .((4) رقممرفق ) (9/4/2014في  14/777 الاعمام المرقم ملاحظة)الصحية يشمل التخفيض ذوي المهن 

 

م خل التي تالد مصادر( %50) ـاللا يشمل تخفيض  18/9/2016في  (15) رقمالى قرار اللجنة الفنية  استناداً  -ب 

قسم الاعمال التجارية  نسبية )أعماماخر كونها ستكون ارباح  اجراء المسح الميداني عليها في حالة وجود مصدر دخل

مع  ولكن تراعى فترات التوقف من قبل لجنة المسح المشكلة ((5مرفق رقم )) 25/9/2016 في 2066والمهن رقم 

بخصوص التحاسب الضريبي لشريحة  21/12/2021في  6442ص / 14الاخذ بالاعتبار اعمام الهيئة المرقم 

.الاطباء   

 

رباح المطلقة فقط المحافظات وذلك عن الأ للنواحي في %25وللأقضية  %20تخفض تقديرات المكلفين بنسبة  - ج

احي نوقضية والفيض الاوالاليات بكافة انواعها وموديلاتها وكما لا يشمل التخ على ان لا يشمل تقديرات المركبات

 .بغدادلمحافظة  التابعة

  

  -تاسعاً: 

طبيعة النشاط وبما يحقق التوصل الى الدخل  تكون صلاحية مدراء الفروع بالصعود عن تقديرات المصادر المطلقة حسب -1

مع مراعاة  كالمصادر المتميزة بنشاطها وموقعها مثل وجود مخزن للمكلف لخزن البضائع لذلك وجد مبررا  ما الحقيقي متى 

 .الميداني بالإحالة الى لجان المسح 12/7/2021في  14/730تطبيق اعمام الهيئة المرقم 

 

ي بغداد لواسعة فاذات الشهرة  الفروع صلاحية مطلقة في إضافة نسبة للمجمعات التجارية المتخصصة لمدراء -2

 .والمحافظات

  

على من التقديرات اكحد  %10 لا تتجاوز يخول مدراء الفروع بالنزول عن تقديرات الضوابط المعتمدة بنسبة -3

 ً  لذلك. لمصادر الدخل المطلقة متى ما وجد مبرر مقنعا
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  -عاشراً: 

لمقتبسات  بالنسبة13/5/2002في  14/17429المرقم  بالإعماممراعاة قاعدة التحاسب عن التجهيز المفصلة 

دة وفق مستوربتصريف وبيع البضاعة ال المجهزين وقاعدة التحاسب عن محل المكلف المستورد الذي يقوم فيه

 وشمول (قةالساب يمكن الرجوع اليها في كراس الضوابط للسنوات)22/8/2002في  3171س/43 الاعمام المرقم

 .مقتبسات المحامين بنفس الاعمام وكما موضح في فقرة ضوابط المحامين

 

 

  -: عشرحادي 

بموجب الإعمامات المرقمة  ة الخاصة بالمقاولات والتعهداتيتم التعامل مع الغرامات التأخيرية والمدد الإضافي

يمكن الرجوع اليها في ) 25/3/2008في  14/139و 19/3/2008في  14/128و 4/7/2004في  14/24978

  .(كراس الضوابط للسنوات السابقة

 

  -: عشرثاني 

في  14/80و 25/2/2007في  14/60يلاحظ الإعمامان الصادران من قسم الاعمال التجارية والمهن المرقمين 

ً ) يخصفيما 19/2/2008  نـــــــم بدلاً  خلد( 57) المادةلأحكام  اعتبار المكلف الذي يقدم حسابات ملحقة مخالفا

 راســـــــــــــك ا فيالرجوع اليه يمكن)(، عدم قبول الحسابات الملحقة)والقانون  من (56المادة ) من( 3) الفقرة

 .(السابقةالضوابط للسنوات 

  

 

 

  ثالث عشر: -
-: المكلفينتحاليل حسابات    

ذلك ان  ومعنىبموجب الضوابط  امتنع المكلف عن تقديمها وكانت حساباته مرفوضة ويقدر إذاعدم مطالبة التحاليل )

-حالتين: هنالك    

الضوابط فيطالب من هذه  أولاً  تم قبول الحسابات وقدر بموجبها بعد دراستها حسب ما مشار اليه في الفقرة إذا -1

  .بالتحاليل اللازمة

بموجب الضوابط فلا يطالب بالتحاليل  تم رفض حسابات المكلف وامتنع المكلف عن تقديم التحاليل وتم تقديره إذا - 2

يمكن الرجوع اليه ) 25/1/2011في  4 ورفضاً وحسب قرار اللجنة الفنية رقم لان التحاليل تدور مع الحسابات قبولاً 

.(ضوابط للسنوات السابقةكراس الفي   
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  رابع عشر: -

وجب لمركزي بمالبنك العملات في ا يتم اجراء التحاسب الضريبي للمكلفين عن شراء العملات الأجنبية من مزاد بيع

نوات لسلالضوابط  في كراس يمكن الرجوع اليه) الفنيةقرار اللجنة  إعماماتنا الصادرة من مركز الهيئة والمستندة الى

 .(15)مرفق رقم  21/10/2015 في 1796ص/  14والحالات المشار اليها في اعمامنا المرقم ( السابقة

 
  

  خامس عشر: -
ة في ت المنشورلمرفقااالرجوع الى  تذكر في هذه الضوابط ويمكن المفعول التي لميستمر العمل بالإعمامات النافذة 

 . كراسات الضوابط للسنوات السابقة

  عيةالزراوموضوع اعفاء الساحبات والحاصدات  المتوقفةل المثال كيفية معالجة المعامل وعلى سبي

 .) المستوردةاعفاء السيارة الصالون  كذلك (

  

 

  سادس عشر: -
 العامة انةالأم كتاب الى استنادا النشاط ممارسة تاريخمن  اعتباراً خضوع اصحاب المولدات الاهلية لضريبة الدخل 

في  1668ص / 14بموجب اعمامنا  4/1/2016في  2/2/75/96العدد ق/ذي  القانونيةء / الدائرة لمجلس الوزرا

بط لسنة ق الضواملحالدخل )من ضريبة  الأهليةوالمتضمن عدم الموافقة على اعفاء أصحاب المولدات  17/7/2016

 .((أ، ب -6)رقم  مرفق) (2016

 
 

 سابع عشر: -
بارة اض سات فيلمقتباترد في هذه الضوابط على ان تقوم الفروع بتوثيق جميع  يتم اعتماد تقديرات المحامين التي

في  1926ص/ 14المحامي وتطبق عليها قاعدة التحاسب عن التجهيز مع ملاحظة تعديل اعمامنا المرقم 

 -كالاتي: كن الخاص بمقتبسات المحامين والتي ترد بدون مبالغ لت(( أ، ب، ج -7)رقم )مرفق  29/8/2016

 المحافظات دادبغ

 التجاري 1.000.000 التجاري 2.000.000

 الزراعي    750.000 الزراعي 1.500.000

 الوكالات التي لا يكون وتصديقالسكني  1.000.000

المحامي طرفا فيها او انجاز تقديرات 

مكلف مسجل في الهيئة او   اي 

( تسديد ضريبة عقارمعاملة أخرى )

أطراف  شرط ان لا يكون المحامي أحد

 الوكالة المراد تصديقها.

ن الوكالات التي لا يكو وتصديقالسكني     500.000

المحامي طرفا فيها او انجاز تقديرات 

مكلف مسجل في الهيئة او   اي 

( تسديد ضريبة عقارمعاملة أخرى )

شرط ان لا يكون المحامي أحد أطراف 

 الوكالة المراد تصديقها.
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  -: عشر ثامن
ان يكون لدى  رطحصرا بش للأغراض الزراعية للفلاحين ( تستخدمطن 1بيك أب نوع )الدخل عن سيارة  احتساب عدم

ود له او كية تعاراضي الاصلاح الزراعي او سندات مل اض الزراعة سواء كانترمستغلة لأغ ةالفلاح ارض زراعي

لجمعيات الفلاحية دونم وان يقدم هوية ا (4مساحة )الارث وبما لا يقل عن  عقود زراعية أو آلت اليه عن طريق

اض لأغر امهااستخد ف بعدملالزراعية اضافه الى تعهد المك للأغراض منها يؤيد استخدام هذه المركبة وكتاب صادر

 .((8) مرفق رقم) (3/6/2015في  909ص /  14تعديل اعمام قسم الاعمال التجارية والمهن )اخرى 

ن تكون الالية ا( والخاص بإعفاء الساحبات والحاصدات على 6الفقرة ) 16ص 2003لسنة  ضوابطالعلى  تأكيد -

لضوابط اي كراس فيمكن الرجوع إليه الزراعة )من وزارة  تأييدالإنتاجية باسم الفلاح حصرا مع جلب كتاب 

 للسنوات السابقة(

-  

 
  تاسع عشر: -

لدفاتر التجارية امسك  الأول لنظامعديل المتعلق بالت 6/6/2016في  754 /14الالتزام بمضمون اعمامنا المرقم 

 .((ج ب، أ، –9)مرفق رقم )بموجبه  والعمل 1985لسنه  2الدخل المرقم  يبةلأغراض ضر

 
 

 عشرون: -
معايير حسب الالوارد في هذه الضوابط وب تتولى نقابة الصيادلة تحديد فئات الصيدليات على وفق التصنيف 

 السابقة.السنوات  تالموضوعة من قبلهم مع ملاحظه تقديرا

 
 

 احدى وعشرون: -
ت الضوابط المؤشرة عدا ما ذكر في فقرا من مبالغ العمولة %50 )بالعمولة( بنسبةكافة المهن التي تتعامل تقدر

  ازاؤها.

 

  اثنان وعشرون: -
فاتحة لشركات موعلى قسم ا من الدخل المصرح به %20فيما يتعلق بنشاط شركات الطيران تعتمد الضوابط بنسبة 

كاليف ركات والتذه الشالعراقية للاستفسار عن طبيعة عمل ه سلطة الطيران المدني في العراق وشركة الخطوط الجوية

 تتكبدها.التي 
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  ثلاث وعشرون: -
وفق  ة وعلىالاوضاع والتطورات الاقتصادي نود الاشارة الى انه تم وضع ضوابط لشريحة الاطباء على ضوء

  -: تاليةالالمحددات 

      تراعى  نولك بطالضوان كانت اعلى م إذاالنزول عن استمارة المسح السابقة في حالة اجراء المسح  لا يجوز -أ

 .فترات التوقف من قبل لجنة المسح

 

 عن الضوابط لمدير الفرع صلاحية ملاحظة شهرة الطبيب والتعامل على اساسها صعوداً  -ب

 الادنى. بالحد التي تمثل تقديراً          

 

 الحال كتخفيض وكذلي ألا يسرى ما ورد بالمادة الثامنة من مقدمة الضوابط على شريحة الاطباء ولا تمنح  -ج

                                                         بالنسبة للصيادلة.     

                                                          رون عنها ويقد تشفياتها في المسيطالب الاطباء الجراحون بإقرار عن مدخولاتهم عن العمليات التي يجرون -د

 اضافة الى التقديرات بموجب الضوابط او استمارة المسح. %20بنسبة     

 

 فيما يخص  23/5/2018في  2008ص /  14ماورد باعمام قسم الإعمال التجارية والمهن المرقم  اعتماد -ـه

 .((ب فقرة الاطباء أ، -11رقم ))مرفق ديرات الأطباء تق     

 

 زيادة عن الضوابط في حال قيام طبيب التجميل بعمليات. %25تضاف نسبة  -و 

 

  اربع وعشرون: -
 التحاسب الضريبي للفنادق

ص التي تن2019( لسنة 100) من قرار مجلس الوزراء رقم (7)يتم التحاسب الضريبي للفنادق على اساس الفقرة 

 ة السياحةمن هيئ أساس الاشتغال المستند على الوثائق والسجلات المصدقةالتحاسب الضريبي على )على ان يكون 

  (.ة وليس على أساس التخمينوالامن السياحي في وزارة الداخلي

مرقم وملحقه الاعمام ال 2019/5/28 في 2275ص/  14م قسم الإعمال التجارية والمهن المرق أعمام)

 ((أ، ب، ج) -13 مرفق رقم) 21/7/2019في  3154ص//14

 
 

 

 خامس وعشرون: -

  اري ـــــــــلجامن التقدير  %50التخفيض بنسبة ب والمتقاعدينالمستمرين بالخدمة شمول شريحة الأطباء
مع ( 2022و 2021و 2020ري هذا القرار للسنوات التقديرية )ـــــــبموجب استمارة المسح الميداني ويس

في  306س/43وملحقه  21/12/2021في  2644ص/14عمامات الواردة بهذا الخصوص ملاحظة الإ
 (أ ,ب – 16)مرفق رقم 15/2/2022

 

 



 
 9 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 رادــــــــــــــــــــالاستي

الأرباح  نسبة

المعتمدة للسنة 

تق 2202  

 ت نوع النشاط

الجمركية + ة مبالغ تستوفيها السلط مركي( وأيكال+ الرسم  من )القيمةيحدد دخل المستورد كنسبة 
(الكمركيالقيمة + الرسم )من  %2المصاريف المقدرة بنسبة     

م المستورد بتجهيز المواد التي استوردها إلى القطاع العام أو الخاص فيقدرفي حالة قيا - ملاحظة:مع   
فس تجهيزها هي ن مفرداتها أدناه حيث تكون نسبة بكافة ج( –ب  –أ ) الفقرتينما يرد في  عدا %18 بنسبة
.أعلىأو التجهيز أيهما  الاستيرادويؤخذ بربح  استيرادهانسبة    

 
 
 
 
12%  

المواد الغذائية  -1  

المواد الطبية)الأدوية( بما في ذلك الحفاظات بكافة أنواعها-2 0.  

 3- المواد التي لها علاقة بالمستلزمات المدرسية للطلاب حصرا والكتب

   المنهجية والمصاحف الشريفة والكتب العلمية.

(والمصول اللقاحات)البيطرية المواد  -4  

الأعلاف الحيوانية ومادة البرمكسات-5  

س.استيراد بيض التفقي-6  

 7-إستيراد المكلف لمادة النفط أو مشتقاته بما في ذلك زيوت المحركات. 

  .ولمختلف الاحجام أكثرقناني الماء ذات الاستخدام مرة واحدة او  -8

  التوابل.واستيراد الشوفان  -9

 أ

 
 
12%  
 

انيالأجهزة والمعدات الطبية ومعاجين الأسنان والعدسات الطبية وقن -1  

 .الرضاعة

مسحوق الغسيل والصابون وكافة المنظفات الاخرى -2 0.  

تسري علىالأسمدة والبذور وتقاوي البطاطا والمبيدات الزراعية )-3  

(السنوات السابقة   

 ب

10%  ج عدة للذبحاستيراد العجول الحية الم 

100%  

100%  

استيراد المشروبات الكحولية -1  

والمعسل ونكهات المعسل  / استيراد السكائر وكافة أنواع التبوغ -2   

 د

100%  هـ استيراد الألعاب النارية ولعب الأطفال المشابهة للأسلحة النارية 

25% ومشروبات  للاستعمالاستيراد المشروبات الغازية والمرطبات والعصائر الجاهزة  
(.الطاقة وماء الشعير )بيرة غير كحولية   

 و

25% السيارات  استيراد   ز 

 

 



 
 10 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 تابع الاستيراد

 

 

 

 

 

01%  ح الهجينة والكهربائية استيراد السيارات 

20%  ط استيراد أجزاء السيارات الجديدة والمستعملة وكماليات السيارات 

20%  ي .السلع المعمرة كافة استيراد 

20%  ك .ت التصفحاستيراد مجلا 

2%  ل .صاغ(الم  )استيراد الذهب الخام والمشغول  

20%  م .استيراد الورق الصحي )الخام( وورق الكلينكس 

20%  ن .أنواعهااستيراد مواد التجميل بكافة  

20%  س .كافة أنواع المواد المستوردة الأخرى عدا ما ذكر في الفقرات أعلاه 

8,4%  رةالح نتجها المشاريع الصناعية في المناطقضوابط استيراد البضائع التي ت 
 .البنود )أ، ب( أعلاه 

 ع

14%  .(البنود )هـ، و، ز، ح 

70%  البند )د( أعلاه بفقرتيه 
 17/10/2021في  2512س/  61ونشيركم إلى كتاب الهيئة المرقم 

 .(يمكن الرجوع إليه في كراس الضوابط للسنوات السابقة)

50%  99 مراء رقالوز تم الاخذ بنظر الاعتبار قرار مجلسالاسفلتي )استيراد مادة اللباد  
 (2016لسنة 

 ف

لانتهاء  20%
 مدة القرار

لصودا م وااستيراد حامض الهيدروكلوريك والكلور السائل وهايبوكلورات الصوديو
قرار  عتبارر الاالكاوية والصودا آش والاكياس البلاستيكية المنسوجة )تم الاخذ بنظ

 .2015لسنة  329ء رقم مجلس الوزرا

 ص

50%  اء رقملوزرتم الاخذ بنظر الاعتبار قرار مجلس ااستيراد محول تيار ضغط واطئ ) 
 (2015لسنة  329

 ق

40%  ر قةاستيراد علب الالمنيوم للمشروبات الغازية والعصائر ومشروبات الطا 

20%  ش 0علاه أ( ق) استيراد محولات كهربائية ذات قدرات مختلفة عدا ما ورد في الفقرة 

20%  ث استيراد طيور حيوانات الزينة 

20%  خ استيراد سائل سلكات الصوديوم 

6%  ذ الكتب المستوردة لأغراض المشاركة في معارض الكتب 

12%  ض استيراد الفضة  

8%  ظ لمزمنةاض ااستيراد الأدوية المنقذة للحياة والأدوية السرطانية وأدوية الإمر 

12%  غ اد الأولية الداخلة في صناعة الأدويةاستيراد المو 



 
 11 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 التصديــــــــــــــــــــــــــــــــر

نسبة الأرباح 

المعتمدة 

 2202للسنة 

 تق

 

 نوع النشاط

 

 

 ت

0,5% قيمة المواد المصدرة المحسوبة بالدينار العراقي بشكل مباشر أو بعد -التصدير فقط:  

راقي.تحويل العملات الأخرى إلى الدينار الع  

1 

 

10%  

من الخصم 

السعري الذي 

تمنحه شركة 

 سومو

-تصدير النفط:  -أ  

مثال: - تعلن شركة سومو لتصدير المنتجات النفطية عن طرح )تعهد تصدير( كمية من 

( دولار للطن الواحد فيكون 13( طن وبخصم سعري )000.100النفط ولتكن )

 احتساب الدخل الخاضع كما يلي: -

 Xدولار )الخصم السعري(  X 13 المصدرة(لكمية طن )ا 100.000)) 

 ة.خل الخاضع للضريبدال =)نسبة الربح بموجب الضوابط(  X10%سعرالصرف( )

  .قرب ما يكون بالعمولةأالخصم السعري هو  - ملاحظة:

من 12%

 العلاوة

السعرية التي 

تمنح للشركة 

مؤيدة بالكتب 

 الرسمية كون

هذا النشاط 

يختلف عن 

يزنشاط التجه  

 الاعتيادي

-الحكومية: ية للجهات عقود توريد المشتقات النفط -ب  

الكهربائيةتشغيل المحطات  الكهرباء لأغراضمثل وزارة    

-: مثال  

($20) X الكمية الافتراضية من المنتج النفطي المورد طن( ألف 100(-  

 بةنس) X (12%) الصرف سعر Xالواحد( )العلاوة السعرية الافتراضية للطن -

 لضوابط(  ا

مقياس الضريبة(( )15%)  X الشركة مبلغ الربح الذي تقدر عنه =                 

مبلغ الضريبة =                  

10% خ(تصدير مصادر الثروة الطبيعية )الفوسفات والكبريت ... إل -ج   

0,5% -(: المقايضة الخارجية) الاستيرادالتصدير مقابل    
احد( )نصف الو%0.5نسبة )بموجب الضوابط أعلاه  الاستيراديضاف إلى أرباح   

ة( عن الأرباح الإضافية المتحققة من عملية التصديرئمن الما . 

2 

 

 

 



 
 12 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 

 

 المقايضـــــــــــــــــــــة

10%  
-: المقايضة  

(المقايضة الداخليةقيمة المواد المقايض بها )  
 

 

 

 

 التصنيع للغيــــــــــــــر

 

10%  

-: للغيرالتصنيع    

 في حالة قيام مؤسسة عامة أو مختلطة أو خاصة بتأجير الخطوط لصالح

جية بموجبكلف المواد الأولية الداخلة في العملية الإنتا اعتمادالمكلف يتم   

 التصاريح الكمركية مضافا إليها كافة كلف التصنيع الأخرى المدفوعة

مضروبا في ضوابط المقايضة. (أجور التصنيع )  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 13 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 تعهــــــــــــــــــــــــــــــداتال

نسبة 

الأرباح 

المعتمدة 

للسنة 

تق 2202  

 

 نوع النشاط

 

 

 ت

 

 

تعهدات التجهيز للمواد المستوردة من قبل نفس المكلف الذي قام باستيرادها وبكافة  -أ

التجهيز هي نفس نسبة الاستيراد الموضحة في جداول الاستيراد  أنواعها فتكون نسبة

ى.أعل ؤخذ بربح الاستيراد أو التجهيز أيهماأعلاه وي  

ا ما ورد في الفقراتالتجهيز للمواد المشتراة من الأسواق المحلية ما عد تعهدات -ب  

.%18( فتقدر بنسبة الاستيراد من ضوابط ج –ب  –أ )   

 

1 

 

 

 

20%  

-: ضمنهامن  -الأخرى: التعهدات    

لأشخاص والحدادةوالنصب ونقل ا البناء والصيانة والصبغ والتصليح والتركيب -أ   

عوالنجارة والتحميل والتفريغ وشحن البضائع وتأجير السيارات وكافة أنوا  

النصبوالتعهدات عدا الغذائية وفي حالة شمول تعهدات التجهيز لأعمال التركيب   

قط تجزئةوالصيانة وغيرها )أي مواد وعمل( يجوز للسلطة المالية في هذه الحالة ف  

ن يكون هذاهذا البند على أ ( من2و1)د إلى النسب الواردة في الفقرتين مبلغ التعه  

ا وفي حالةوليس بتأييد رب العمل لاحق ابتداءالبند قد ورد أصلا في عقد المقاولة   

.%20تعذر الفصل لأي سبب كان يقدر بنسبة   

 

 

 

2 

 

12% 0تعهدات تجهيز المواد الغذائية بكافة أنواعها  –ب    

2% (.صاغ المستوردوالمشغول )الم  جهيز الذهب الخام المستورد تعهدات ت     3 

15%  4 تعهدات التنظيف. 

12% إلى وكلاء الشركة تعهدات نقل المواد الداخلة في البطاقة التموينية وتحميلها أو تفريغها   

الغذائية.العامة لتجارة المواد   

5 

12% .عيةتعهدات تجهيز الذرة الصفراء وكافة المحاصيل الزرا   6 

 

 

 

 

 



 
 14 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 تابع التعهــــــــــــــــــــــــــــــدات

25% 

 

22% 

 الوكالاتتعهدات الأبحاث ودراسات الجدوى والإشراف والمكاتب العلمية والهندسية و -أ
 .والشركات الاستشارية بشرط أن يكون نشاط هذه المكاتب استشاريا حصرا

 
 ى العمل علىشارات والإشراف إضافة إلإذا كان عقد المقاولة يتضمن التصميم والاست - ب

 قا.لعمل لاحوليس بتأييد رب ا أن يكون هذا البند قد ورد أصلا في عقد المقاولة ابتداءً 

7 

  -: تعهدات الحراسة 15%
المقققؤرخ فققققي  14/315يطبقققق بشقققأنها إعمقققام قسققققم الأعمقققال التجاريقققة والمهققققن المقققرقم 

 (.للسنوات السابقة  يمكن الرجوع إليه في كراس الضوابط) 12/7/2007

8 

 ممكققنومققن ال تعهققدات النشققر والطبققاع والتوزيققع والإعققلان فققي الصققحف والمجققلات المحليققة 15%

طح كالشققوارع والسققاحات وأسقق القيققاس عليهققا إن ورد نشققاط الإعققلان بأيققة وسققيلة أخققرى

 . البنايات.. الخ

9 

25% 

20% 

 .عقود التدريب داخل العراق -أ
 .لعراقعقود التدريب خارج ا - ب

10 

 11 (.نسبة من العقدعقود تأهيل فسائل النخيل ) 5%

 12 . من مبلغ العقد %10عقود تعهدات توريد او توفير العمالة تقدر بنسبة  

 عقد.من مبلغ العقد إذا كانت بصيغة  %10عقود الرياضيين تقدر بنسبة  ---

 حاسبتهاما إذا نص العقد على ان يدفع بصيغة راتب شهري لللاعب فيتم م

 بموجب تعليمات الاستقطاع المباشر.

13 

 

 المشتريات من دوائر الدولة والجهات الأخرى

نسبة الأرباح 

المعتمدة للسنة 

 تق  2022

 ت نوع النشاط

 

20% 

ت لسيارااراء شعدا )(المزايداتالمشتريات من دوائر الدولة عن طريق البيع المباشر أو )
ظ كتاب ( يلاحشتراةنسبة من قيمة المواد الم( )لسياراتمباشرةً من الشركة العامة لتجارة ا

جوع يمكن الر) 19/10/2002في  14/37343التجارية والمهن المرقم  قسم الأعمال
 .(إليه في كراس الضوابط للسنوات السابقة 

 

1 

أي  وية أوكيميامشتريات مادة الحبيبات البلاستيكية من الشركة العامة للصناعات البترو 10%

 نتجها.ت جهة

 2 

في  بيعها بقصد شراء المكلفين لمادة النفط أو مشتقاته من وزارة النفط أو أي جهة كانت 15%

 .الداخل بيعا مباشرا للمواطنين خارج محطة الوقود

3 

 

 

 



 
 15 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 المشاريع الصنــــاعية

نسبة الأرباح 
المعتمدة للسنة 

تق 2202  

 
 نوع النشاط

 
 ت

 تقدر أرباحها
(%10بنسبة )  
اداتمن الإير  
تتعرض لكونها  

 للمنافسة
 التجارية الحادة
.بكافة أنواعها  

 1 .يالصناعات الغذائية والمرطبات بما فيها معامل الدبس والراش

 2 .صناعة الأعلاف

 3 .صناعة المنظفات

 4 .صناعة مواد التجميل والأصباغ

 5 .صناعة المواد البلاستيكية وصناعة الأحذية

 6 .ريكو والخياطةصناعة النايلون والت

 7 .الصناعات المعدنية واللدائنية والكهربائية

 8 .الصناعات الكيمياوية والنسيجية

 9 .صناعة الحياكة والخياطة والدباغة

 10 .الصناعات الورقية والمطابع

 11 .صناعة الملابس الرجالية والنسائية بكافة أنواعها

هما أعلى مع ( دينار أي14.000.000من الإيراد أو ) %12: تقدر أرباحها بنسبة معامل الإسفلت
 .مراعاة قاعدة التحاسب الضريبي عند التجهيز

12 

أيهما أعلى  ينار( د14.000.000من الإيراد أو ) %12تقدر أرباحها بنسبة  - :معامل تعبئة الغاز
 .مع مراعاة قاعدة التحاسب الضريبي عند التجهيز

13 

تقدر أرباحها 
من  %12بنسبة 

 الايراد او
(000.000.11)  

 دينار أيهما أعلى
 مع مراعاة قاعدة
 التحاسب الضريب
 عند التجهيز

 يكاشمشاريع الصناعات الإنشائية بكافة أنواعها مثل الجص والبلوك وال
 (.عدا معامل الطابوقوالشتا يكر وما يماثلها من معامل )

14 

 15 معامل الثلج ومعامل تنقية وتعبئة المياه الصحية.

 16 .معامل الحدادة والأوكسجين

 17 .مشاريع الصناعات الميكانيكية

 18 .معامل الألمنيوم

 19 .معامل الحلويات والمعجنات

 -: معامل الطابوق
عاة قاعدة ( دينار أيهما أعلى مع مرا20.000.000أو )من الإيراد  %12تقدر أرباحها بنسبة 

 .التحاسب الضريبي عند التجهيز

20 

ة سب المؤشرلخاص بنفس الناتقدر المشاريع الصناعية عند تجهيز إنتاجها إلى القطاع العام أو  -أ 
 .إزاءها كمشاريع صناعية وليس بالنسبة المعتمدة في ضوابط التجهيز المختلفة

ناعي صلأقرب مشروع  في حالة ظهور مشاريع صناعية غير ما ذكر أعلاه فتقدر بنفس النسبة -ب 
 .مقارب لها

 لصناعيةاتعامل المعامل الحرفية غير الحاصلة على إجازة تأسيس من التنمية  -ج 
 .معاملة المحلات التي تزاول نفس النشاط

21 

 

 

 



 
 16 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 

 ضوابط الصنائع والمهن

 بأنواعهاالمهن الطبية  - اولاً:

 2202نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 
بالدينارتق   ت نوع النشاط 

 أ ب

بيب النفسي وطب الاسرة.الط 15,000,000 ---  1 

 طبيب استشاري. 40,000,000 ---

 طبيب اخصائي. 30,000,000 ---

 طبيب الجلدية والتجميل. 30.000.000 ---

 طبيب جراح اخصائي. 30,000,000 ---

 طبيب اسنان اخصائي. 30.000.000 

 طبيب ممارس عام. 15,000,000 10,000,000

 طبيب اسنان عام. 20,000,000 15,000,000

 طبيب اشعة وسونار. 25,000,000 20,000,000

 طبيب اشعة فقط. 20,000,000 15,000,000

 طبيب سونار فقط. 20,000,000 15,000,000

 طبيب تخدير. 15,000,000 ---

 عيادة او مركز الرنين المغناطيسي. 20,000,000 15,000,000

 .مركز المفراس الحلزوني عيادة او 20,000,000 15,000,000

 هاالمصادق علي %50( نسبة من العمولةلمكاتب العلمية للأدوية والمستلزمات الطبية )ا -ا
 (.الشركة العامة لتسويق الادوية والمستلزمات الطبيةمن قبل وزارة الصحة )

مليون  20او  الايراد من%25المكاتب العلمية التي ليس لها عقود مع وزارة الصحة تقدر بنسبة  -2
 دينار ايهما اعلى.

 2 مذاخر الادوية. 15,000,000 14,000,000

كب فاحص بصر، مضمد صحي، المجبر، المختبرات الجانبية، مر 8,000,000 6,000,000
 نظارات وعدسات.

3 

 4 فاحص بصر يعمل لدى الغير. 5,000,000 ---

 5 قابلة مأذونة. 4,000,000 ---

 6 مختبرات صناعة الاسنان والتحاليل المرضية. 12,000,000 11,000,000

 لعملياتيها ايتم التحاسب عن مقتبسات الأطباء التي ترد من المستشفيات الأهلية التي أجريت ف
 .%20الجراحية من قبلهم وتضاف الى تقديراته بنسبة 

7 

 8 محلات بيع المستلزمات الطبية. 11,000,000 10.000.000

مع ملاحظة البند 

( من مقدمة 20)

 الضوابط.

25.000.000 
18.000.000 
10.000.000 
7.000.000   

   

 (أ الصنف )   -: الصيدليات
 (ب ) الصنف                
 (ج ) الصنف                
 (د  ) الصنف                

9 
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 المحامون. -ثانيا: 

 
4.000.000 
5.000.000 
6.000.000 

ً  يتم الاخذ بنظر الاعتبار ضح ا مووكم لقاعدة التجهيز المقتبسات وفقا
 (أ  ) الفئة            .المقدمة ( منعشرثامن )بالفقرة 

 (  بالفئة )                                                   
 ( ج) الفئة                                                   

 

 المكاتب. -ثالثاً: 

لمعتمدة للسنة نسبة الأرباح ا

تق بالدينار 2202  ت نوع النشاط 

 أ ب

يؤخذ بنظر الاعتبار محاسبة أصحاب المكاتب الواردة في ادناه عن ضريبة الاستقطاع المباشر 
 للعاملين فيها

 1 .المكاتب الهندسية باستثناء العقود والمقاولات 10.000.000 9.000.000

 2 .مع ملاحظة حجم الاستيراد يةالمكاتب الزراع 12.000.000 11.000.000

 (.اتالتعهدالعقود و باستثناء) التجاريةمكاتب المقاولات والمكاتب  - 10.000.000 9.000.000
 .) يةأرباح التصاريح الكمرك عدار )والتصديالاستيراد  مكاتب -

3 

 تمكاتب وكلاء الإخراج الكمركي مع ملاحظة انهم يمسكون سجلا 12.000.000 11.000.000

يق مفصلة عن كافة معاملاتهم وتكون هذه السجلات معرضة للتدق

ي د الذوحيمن قبل الهيئة العامة للكمارك ولكون وكيل الإخراج هو ال

 يمنح إجازة مزاولة هذه المهنة ومطالبين بتقديم الحسابات

ً م12الفقرة )ملاحظة  -تنويه:  ن هذه الضوابط ( من البند سادسا

كي ( حيث تحول وكلاء الاخراج الكمر)الشركات بكافة التخصصات

 .1/11/2016اعتباراً من  او محدودة الى شركات تضامنية

4 

 -: مكاتب مراقبي ومدققي الحسابات
  ي الإعمامات الثلاث ادناهفشركات ومكاتب تدقيق وتنظيم الحسابات تقدر كما موضح  -أولاً: 

 61/ 11/9/1996في  2770س. 

 ( في 14قرار اللجنة الفنية المرقم )28/4/2009 

  اليها من  يمكن الرجوع) 5/5/2009في  14/288 والمهن المرقماعمام قسم الاعمال التجارية
 (.كراسات الضوابط للسنوات السابقة

  رار اللجنةقمن  2تكون النسبة التي تقدر بها الشركات والمكاتب أعلاه الواردة في الفقرة 
 من اعتباراً %40 من بدلاً  %30أعلاه الاعمال التجارية  قسم بأعماموالمرفق  14الفنية المرقم       
 ة بعد انتهاءذم ببراءةويطالب المحاسب القانوني ومراقب الحسابات  التقديرية 2019السنة        
                  .المدة القانونية       
 ً  ذههأعلاه وتسري امات يطبق عليها نفس مبدأ الإعم - شركات تدقيق الحسابات العالمية: - :ثانيا

 .الضوابط على السنوات السابقة في حالة عدم تقدير تلك الشركات

5 

تي افية اليراعى موقع المكتب والرقعة الجغر) - مكاتب الدلالية: 11.000.000 10.000.000
 .) يزاول فيها وحركة بيع وشراء العقارات على اختلافها

6 
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 ً  المكاتب  -: تابع ثالثا

 .مكاتب ومحلات الديكور والسقوف الثانوية 12.000.000 11.000.000
 (باستثناء العقود والتعهدات)

7 

 .مكاتب ومحلات بيع التجهيزات الرياضية 11.000.000 9.000.000
 (.والتعهداتد باستثناء العقو)

8 

 9 مكاتب ومحلات البيع بالجملة لمختلف المواد. 15.000.000 14.000.000

 10 كاتب فحص المتانة والأمان للسيارات.م 9.000.000 8.000.000

 - :مكاتب صرف البطاقة الذكية
 وعدم الذكيةقة من العمولة المتحققة والمؤيدة بكتاب من الشركة العالمية للبطا %50تقدر بنسبة 

 العالمية.التعامل معهم الا في حالة جلب تأييد من الشركة 

11 

  -: مكاتب نقل المنتجات النفطية والبضائع
ية ات النفطلمنتجالمكاتب التي تزاول أعمال النقال المنظم مع شركات ودوائر الدولة لنقل ا  -1

لبادية ل واالشركة العامة للنقل البري وشركتي الظلاوالبضائع مقابل عمولة وهي كل من )
ها ر أرباح( تقدوالشركة العامة للسكك الحديد والشركة العراقية للنقل البري )قطاع مختلط(

 (x 50% (دولةالالعمولات التي يحددها قطاع النقل في  ( من%5 )لمعادلات التالية:بموجب ا
  موجب    ها بوإن هذه الضوابط لا تشمل دخلها من وسائط النقل العائدة لها التي تقدر عن

 .الضوابط بصورة مستقلة عن نشاط المكتب
 شركاتع تعاقد متي تلبضائع والالمكاتب التي لا تزاول أعمال النقل المنظم للمنتجات النفطية وا -2

علاه تقدر أ( 1) الدولة المختلفة وليس عن طريق الشركات ودوائر الدولة المذكورة في ودوائر
 -أرباحها بموجب المعادلة التالية: 

 لنقل العائدة( وإن هذه الضوابط لا تشمل دخلها من وسائط ا50%)  x ( من مبلغ العقد10%) 
ورد  ة مالضوابط بصورة مستقلة عن نشاط المكتب. مع مراعالها حيث تقدر عنها بموجب ا

 .( أعلاه2( و)1الضوابط لكل من التسلسلين ) ( من صدر هذهسادسافي )
قدرون يالمنظم  لنقلمالكي المركبات لنقل المنتجات النفطية والبضائع )المتعاملين مع مكاتب ا  -3

 كتب أمامع الم ة التي يعملون بهامن المبالغ المستلمة من مكاتب النقل للفتر (%18بنسبة )
 .المركباتالفترات الأخرى فيقدرون عنها حسب الضوابط لتلك 

12 

 13 ظات.حافمكاتب النقليات الداخلية الخاصة بنقل البضائع بين الم 10.000.000 ---

 14 .مكاتب تنظيم عقود بيع وشراء السيارات 9.000.000 8.000.000

 15 تعليم السياقة.مكاتب  9.000.000 8.000.000

 16 مكاتب ومنافذ الدفع الالكتروني. 7.000.000 ---

رد ( عدا ما و%15مكاتب نقل المشتقات النفطية تقدر بنسبة ) --- ---
 .( اعلاه13في فقرة )

17 

ات لعقارابخصوص أصحاب المشاريع المشمولين بقانون الاستثمار يتم مطالبتهم بأسماء شاغلي 
 .روعوالمحلات داخل المش

18 
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 .ن للمنتجات النفطيةمحطات وساحات بيع الوقود والغاز والباعة المتجولو -رابعا: 

نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 
تق بالدينار 2202  

 
 نوع النشاط

 
 ت

 أ ب

  -: (كاز –بنزين  –از غ –محطات بيع الوقود الأهلية )نفط 
 لتيلات اتجات النفطية مجموع العموإذا ورد في المقتبس المرسل من شركة توزيع المن -1

 بة تحتسب نسها فتتقاضاها محطات بيع الوقود الأهلية عن المنتجات التي يتم تزويدهم ب         
 .من هذه العمولة كأرباح تخضع للتحاسب الضريبي         
 نواعأوع من ن ( لكلاللترات عددالكمية )إذا ورد المقتبس المرسل من الجهة أعلاه يتضمن  -2

 لجهةالفرع مفاتحة االمنتجات فيتم استخراج الربح الخاضع للتحاسب الضريبي كما يلي وعلى          
 -: العمولةالمجهزة بمقدار          
 :مثال

 عمولة البنزين =                  عمولة اللتر الواحد  x كمية البنزين
 اللتر الواحد  عمولة=         النفط الأبيض  عمولة xكمية النفط الأبيض 
 عمولة زيت الغاز =        اللتر الواحد عمولة) x كاز)كمية زيت الغاز 
 عمولة الاسطوانة الواحدة = اسطوانات الغاز          عمولة xاسطوانات الغاز 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                         
 الدخل الخاضع للضريبة=x (50% ) مجموع العمولات                          

ً  بي وليسان هذا المصدر نساً علم أدنيكحد  (مليون دينار 20)على ان لا يقل التقدير عن   .مطلقا

1 

ينار مليون د 11او )( من مبلغ العمولة %50) ساحات بيع الغاز 11.000.000 ---
 .) ا اعلىايهم

2 

تم في فيما يخص السنوات السابقة )اماالباعة المتجولون للغاز 8.000.000 ---
لبتهم ولايتم مطا) تقديرهم بنفس التقدير في حالة عدم تقديرهم
 بتقديم الحسابات في حالة عدم وجود سحوبات

3 

 وكلاء بيع النفط المتجولين  
 يعشركة توز في حالة تحديد فترة اشتغال وكيل النفط من قبل
 المنتجات النفطية فان تحاسبه يكون على فترتين

لمة مستالفترة الأولى/ يتم محاسبة الوكيل عن سحوبات النفط ال
 كونوالمحددة بكتاب شركة توزيع المنتجات النفطية على ان ت

 الأرباح المقترحة بالضوابط الموزعة
من  ةدمالفترة الثانية /يتم محاسبة الوكيل عن المركبة المستخ

 باتقبله في توزيع النفط للفترة المتبقية حسب ضوابط المرك
الواردة في الضوابط السنوية مع ملاحظة موديل المركبة 

 .وخضوعها للضريبة من عدمه
 المويكون العمل بهذا القرار باثر رجعي للسنوات السابقة م

ن مهاعمام قسم الاعمال التجارية واليكتسب الدرجة القطعية 
  (أ,ب –17 )مرفق رقم24/10/2021في  2304/ص14المرقم 

4 
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 المطاعم والنوادي في الكليات والكافتريات - خامسا:

 .ومحلات واكشاك بيع المأكولات والافران 

نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 
تق بالدينار 2202  

 
 نوع النشاط

 
 ت

 أ ب

و اتظة تجارية او صناعية مكالمطاعم التي تقع في منطقة أسواق  17.000.000 11.000.000
 الشوارع الرئيسية من ضمنها المطاعم الشعبية.

1 

ط ش( والسفن العائمة في الدرجة الأولىالمطاعم السياحية ) 21.000.000 17.000.000
 العرب وما شاكلها المتخذة كمطاعم.

2 

 3 المطاعم الشعبية. 9.000.000 

 4 محلات بيع الأسماك. 11.000.000 9.000.000

10.000.000 
 للكليات

 والمعاهد ذات
 الدوام الواحد

15.000.000 
للكليات 

 والمعاهد ذات
 دوامين

اهد لمعمستأجرو النوادي والكافتريات في الجامعات والكليات وا
ئي الحكومية والأهلية والتي يكون فيها الدوام صباحي ومسا

 من بدل الايجار او الضوابط ايهما اعلى.( %30بنسبة )

5 

ات ترياكشاك بيع النساتل والمشروبات الغازية بما فيها الكاف 7.000.000 6.000.000
الدوائر  الحكومية بداخل هذه المؤجرة من قبل الوزارات والدوائر

 .لىمن بدل الايجار او الضوابط ايهما اع( %30) تقدر بنسبة

6 

يث ح رة المحلالافران والمعجنات الاوتوماتيكية مع ملاحظة شه 12.000.000 9.000.000

 .فقط(أالتقدير للفئة)من مبلغ ( %25)يضاف 

7 

ناء باستث (الافران الحجرية والمخابز معفاة من ضريبة الدخل --- ---
 ) .المباشرأجور العمال فهي تخضع لضريبة الاستقطاع 

8 
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 فة التخصصاتالشركات بكا -سادسا: 

 ت نوع النشاط

 - :شركات ومكاتب الخطوط الجوية
جار لف كالإيالك يؤخذ بنظر الاعتبار طبيعة النشاط السائد لدى مثل هذه الشركات والمكاتب وكذلك
تبية مات المكستلزوالرواتب والأجور التي تخضع بدورها )لضريبة الاستقطاع المباشر( فضلاً عن الم

 من العمولة. %50التي تتطلبها طبيعة العمل وكذلك انتعاش هذا النشاط.  

1 

 - :ت الخدمات المالية التي تصدر بطاقات الائتمانشركا
جود طعون ي حالة وما فتقدر وفق البيانات المالية المقدمة في حالة قناعة السلطة المالية بنتائجها أ

الجهة المسؤولة  ( من العمولة بعد جلب ما يؤيد ذلك من%50برفض البيانات المالية فتقدر بنسبة )
 عن هذا النشاط.

2 

  -: إيرادوالمكاتب التجارية التي تقدم بياناتها المالية بدون الشركات 
 تي تتولىمالية الة اليتم معالجة الحالة من خلال نتائج البيانات المالية المقدمة ومدى قناعة السلط

 .التقدير بقبولها من عدمه

3 

 - :الحسابات وتنظيمشركات ومكاتب تدقيق 
 :– دناهأثة سابات: تقدر كما موضح في التعاميم الثلا: شركات ومكاتب تدقيق وتنظيم الحأولاً 

 61/11/9/1996في  2770س. 

 ( في 14قرار اللجنة الفنية المرقم )28/4/2009. 

  جوع إليها يمكن الر) 5/5/2009في  14/288إعمام قسم الأعمال التجارية والمهن المرقم
ً  5في مع ملاحظة ما ورد ( في كراسات الضوابط للسنوات السابقة صفحة  اتب()المك ثالثا

17. 
 
 ً  تسري هذهولاه أع والإعمامات: شركات تدقيق الحسابات العالمية: يطبق عليها نفس المبدأ ثانيا

 الضوابط على السنوات السابقة في حالة عدم تقدير تلك الشركات.

4 

 5 م والاتصالات.بعد خصم نسبة الاعلا %25شركات ومراكز تقنيات الحاسبات والاتصالات والانترنيت 

لمالية اناتها اوفق بي حصرا وتقدرتقدر من قبل قسم الشركات  - :القنوات الفضائية والإذاعات الأهلية
 من إجمالي الإيراد أيهما أعلى. %10أو

6 

  %10ر بنسبة تقد ضوابط المسلسلات التلفزيونية والبرامج السمعية والمرئية والأفلام السينمائية
 د.من اجمالي الايرا

7 

 8 .%20شركات الشحن الجوي والبري والبحري تقدر بنسبة 

 9 .%20شركات إدارة الفنادق والمطاعم والمجمعات السياحية تقدر بنسبة 

 لمستنداتقل اشركات تنظيم وإدارة عمليات استلام طلبات تأشيرات الدخول الخاصة بكل سفارة ون
 من الايراد. %30من والى السفارة ومقدمي الطلبات تقدر بنسبة 

10 

 -: الشركات التي تمارس مهنة المحاماة
 ن لا يقل عناعلى من إجمال الإيرادات الواردة في البيانات المالية ) %25يتم تقديرها بنسبة 
 .( او نتائج الحسابات أيهما أعلىعشرون مليون دينار20.000.000

11 

 -: شركات التخليص والإخراج الكمركي
ملاحظة  ( خمسة عشر مليون دينار وبنتائج الحسابات أيهما أعلى مع15000000تقدر بمبلغ )

يراد بدون ا المالية ( من هذا البند، حول الشركات والمكاتب التجارية التي تقدم بياناتها3الفقرة )
 .ومدى قناعة السلطة المالية بها إذا كانت مؤيدة من الجهات القطاعية المعنية

12 

 13 .يراد( من الا%10يانة الطائرات يتم تقدير أرباحها بنسبة )الشركات التي تنفذ عقود ص
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ً  تابع  الشركات بكافة التخصصات -: سادسا

ا م تقديره( يتمحلية او اجنبيةعقود المشاركة بين الشركات الحكومية والشركات القطاع الخاص )
 .%15بنسبة 

14 

 (+ cost) الشركات التي تنفذ العقود
 -التالية: تقدر حسب المعادلة 

 الدخل الخاضع للضريبة    = X 75% النسبة المحددة بموجب العقد X الكلفة

15 

 

 

 ركات ومكاتب الوساطة عن بيع الأوراق المالية والتحويل الماليش -سابعاً: 

 ت نوع النشاط

 -: الماليةالوساطة عن بيع وشراء الأوراق 
لأوراق التوسط في بيع وشراء تلك ا ن العمولات المستلمة عنم %40تحتسب الأرباح بنسبة 

 .المكتب وبتأييد من سوق الأوراق المالية والمعززة بحسابات

1 

 - :يونينسترن يشركات ومكاتب الصيرفة والتحويل المالي بما فيها شركات ومكاتب الو
 =X 15%الدخل الخاضع  = X50%  لكل دولار من مسحوبات الشركة أو المكتب دينار( 10)

 .يبةمقدار الضر
 - :مثال
 ضريبة()وعاء ال 50.000.000= دينار         X      10الشركة( سحوبات $ )5.000.000  

الدخل )دينار25.000.000=نسبة الربح( ) X 50% (وعاء الضريبةدينار )50.000.000
 .دينار الضريبة X   15% =3.750.000 الخاضع

2 

 - :(عدا الشركات المساهمة) التحويل المالي حصراً 
 رى لقاءهة أخجفي حالة تقديم ما يؤيد العمولات المصرفية التي يستوفيها المصرف أو أية  -أ

 ق.( من الفر%50التحويل فتنزل تلك العمولة من إجمالي الإيراد ويقدر بنسبة )
 

 .راد الإجمالي( من الإي%15( أعلاه فيقدر بنسبة )أفي حالة عدم تقديم ما ورد في الفقرة) -ب
 

3 

أو الربح  (دينارن وعشر مليخمسة ( )15.000.000الأجنبية )بيع وشراء العملات محلات ومكاتب 
 الوارد في البيانات.
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 23 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 

 ين والحج والعمرةالفنادق السياحية والشركات السياحية ونقل المسافر -ثامنا: 

 ت نوع النشاط

 - :يليالفنادق السياحية تقدر كما 
 - :يلي يحدد الربح السنوي للغرفة الواحدة كما ة:الممتازويقابله الدرجة الصنف الأول 
 ن الربحغرفة يكو 30غرفة وما زاد عن  30 دينار( لغاية)مليون وخمسمائة الف  1.500.000

 ..) دينارمليون وثلاثمائة ألف  (دينار 1.300.000السنوي للغرفة الواحدة 
 

 - :لييفة الواحدة كما يحدد الربح السنوي للغر الأولى:ويقابله الدرجة الصنف الثاني 
 ن الربحيكو غرفة 30غرفة وما زاد عن  30 لغايةدينار( مليون وثلاثمائة ألف )000.300.1 

 .دينار مليون ومائة وخمسون ألف دينار 1.150.000السنوي للغرفة الواحدة 
 

 - :يلي يحدد الربح السنوي للغرفة الواحدة كما الثانية:ويقابله الدرجة الصنف الثالث 
يكون  غرفة 30غرفة وما زاد عن  30لغاية  (ومائة وخمسون ألف دينار مليون)000.150.1 

 الربح
 (.دينارتسعمائة وخمسون ألف دينار ) 950.000السنوي للغرفة الواحدة 

 
 - :يليويقابله الدرجة الثالثة: يحدد الربح السنوي للغرفة كما الصنف الرابع 

 يكونمذكورة زاد عن عدد الغرف ال ما غرفة و 30لغاية دينار( وخمسون الف  تسعمائة(000.950 
 دينار(. ألفسبعمائة وخمسون ) 750.000الربح السنوي 

 
 .من الربح السنوي الكلي في حالة وجود مطعم (من المائة ةعشر) %10تضاف نسبة 

دخل ال =   يوم360يوم/X 200( وجدان )ربح المطعم +الربح السنوي لمجموع غرف الفندق 
 للضريبة الخاضع

ي ذه فيما يتعلق فمقدمة الضوابط ه ( منوعشرونخامس  البندفي )اعتماد ما ورد -ملاحظة: 
 .وبخلافه يتم اعتماد هذه الضوابط محاسبة الفنادق

1 

راد التي كات الافو شرالشركات التضامنية والبسيطة التي تتعامل مع المجاميع السياحية او الزائرين ا
  .اد او مبلغ التعهدمن اجمالي الاير %20( تقدر بنسبة فقطين او الزائرين )تزاول نشاط نقل المسافر

2 

  -: الشركات والمكاتب التي تزاول نشاط السفر والسياحة تقدر وفق المعادلة التالية
  .الدخل الخاضع للضريبة =سعر الصرف   X (30)$  Xعدد السواح 

 .يمثل الصافي$( 30بنظر الاعتبار وان مبلغ )حيث اخذت النفقات 

3 

 -: شركات الحج والعمرة ومكاتب الحج والعمرة
 .ضريبةالدخل الخاضع لل =الصرف سعر    X (35 )$Xعدد السواح او الحجاج او المعتمرين 

 شخص بالغ واحد( كطفل 2)وتتم محاسبة كل طفلين 

4 

 -: الفنادق الشعبية بما فيها الدرجة الرابعة 11.000.000 9.000.000
 - ملاحظة:

بط ( من مقدمة الضواالبند خامس وعشروناعتماد ما ورد في )
ه هذ هذه فيما يتعلق في محاسبة الفنادق وبخلافه يتم اعتماد

 الضوابط.

5 

 

 

 



 
 24 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 خدمات ما بعد البيع وورش التصليح والمحلات -تاسعاً: 

نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 
 نوع النشاط تق بالدينار 2022

 
 ت
 أ ب 

 1 ت.من مهنة لخدمات السيارا أكثركراج خدمات متكاملة ويضم  13.000.000 ---

ورش صبغ السيارات والسمكرة والدوشمة والتصليح )فيتر،  9.000.000 ---
 .) كهربائي، حداد صدر ..... الخ

2 

ليون م (1) مع إضافة ( رافعة2كراجات الغسل والتشحيم لغاية ) 12.000.000 ---
 .دينار لكل رافعة إضافية

3 

 4 حمامات السيارات. 12.000.000 ---

 5 محلات تصليح المولدات المنزلية والدراجات النارية. 10.000.000 8.000.000

 6 .طيةمحلات بيع وتصليح الدراجات الهوائية وادواتها الاحتيا 8.000.000 7.000.000

 7 .) الاسكافيمحلات تصليح الأحذية ) 4.000.000 ---

ات اقفال وكيلون)ورش صناعة المفاتيح والاقفال والكيلونات  8.000.000 7000000
 .) الأبواب المنزلية وابواب السيارات

8 

 9 ورش التأسيسات الصحية. 9.000.000 8000000

 10 .فردمحلات بيع الأدوات الاحتياطية للسيارات والمكائن بالم 14.000.000 11.000.000

 دوات الاحتياطية للدراجات النارية.محلات بيع الأ 9.000.000 8.000.000
 ة.اعيمحلات بيع الأدوات الاحتياطية للمولدات والمكائن الزر

11 

 12 فقط. بالمفردللسيارات  الإطاراتمحلات بيع  11.000.000 10.000.000

 13 فقط. بالمفردللسيارات  البطارياتمحلات بيع  10.000.000 9.000.000

 14 .قطف بالمفرد للسيارات معا الإطارات والبطارياتبيع  محلات 13.000.000 11.000.000

 15 ط.محلات بيع الساعات والنظارات مع ملاحظة الموقع والنشا 10.000.000 8.000.000

 16 محلات بيع كماليات السيارات. 10.000.000 9.000.000

 17 محلات تزيين السيارات للأعراس والمناسبات. 8.000.000 7.000.000

 18 يكية.ستمحلات بيع البلاستك والفافون او كليهما والاحذية البلا 9.000.000 7.000.000

 19 محلات الصاغة وبيع الذهب والمجوهرات. 20.000.000 15.000.000

 20 ورش تصفية الذهب. 9.000.000 ---

 21 محلات بيع المصوغات الفضية. 9.000.000 ---

 22 ت صالونات الحلاقة.محلات بيع أدوا 9.000.000 8.000.000

 23 محلات العطور المركزة. 11.000.000 9.000.000

 24 محلات بيع القاصات الحديدية. 9.000.000 8.000.000

 25 .) الصفارينمحلات طرق النحاس ) 9.000.000 8.000.000

  محلات الندافة ولف الماطورات وبيع الأجهزة المستعملة 4.000.000 ---
 ) النشاط في الوقت الحاضرهذا  لمحدودية)

26 

 

 

 



 
 25 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 ً  خدمات ما بعد البيع وورش التصليح والمحلات -: تابع تاسعا

 27 محلات بيع المطابخ الجاهزة للمطاعم والفنادق. 13.000.000 10.000.000

 28 محلات صنع الإطارات للصور والمرايا. 8.000.000 7.000.000

 29 والخيم والسرادق. محلات خياطة الجتري 11.000.000 9.000.000

 30 محلات بيع وتصليح مكائن الخياطة. 8.000.000 7.000.000

ب لألعاة اصالات الألعاب الالكترونية والبليارد ومحلات بيع أجهز 9.000.000 8.000.000
 الالكترونية.

31 

 32 ورش تصليح المصوغات الذهبية والفضية. 7.000.000 ---

 

 

 ر ومحلات التصويرمختبرات التصوي -: عاشراً 

نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 
 نوع النشاط تق بالدينار 2022

 
 ت
 أ ب 

 1 مختبرات التصوير فقط. 12.000.000 11.000.000

 2 محلات التصوير مع المختبر. 10.000.000 8.000.000

 3 محلات التصوير بدون مختبر. 8.000.000 6.000.000

8.000.000 
 للكليات
ذات والمعاهد  

 دوام واحد

000.000.10
 للكليات

 والمعاهد ذات
 دوامين

 من لاة لمتعهدي التصوير في الكليات والمعاهد الحكومية والأهلي
من بدل الإحالة او  %40يملك محل او مختبر يقدر بنسبة 

 الضوابط ايهما أكثر.

4 

 ت المصادرصعود عن تقديرااء الفروع العلى الفرع ملاحظة شهرة المحل وتميزه وموقعه ولمدر -ملاحظة: 
 .طلقة حسب طبيعة النشاط وبما يحقق التوصل الى الدخل الحقيقيالم  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 26 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 مراكز التجميل والحمامات الصينية ومحلات الحلاقة -أحد عشر: 

 2022نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 
 نوع النشاط تق بالدينار

 
 ت
 أ ب 

 والمساج  يلمراكز التجم 25.000.000 20.000.000
 (.وفي حالة الاعتراض يتم اجراء المسح الميداني) 

1 

 2 .قاعات بناء الاجسام والرشاقة 9.000.000 8.000.000

 3 الحمامات الرجالية والنسائية الشعبية. 8.000.000 7.000.000

( %10( كرسي مع إضافة )2صالونات الحلاقة الرجالية لغاية ) 12.000.000 10.000.000
 كرسي إضافي. عن كل

4 

( %10( كرسي مع إضافة )2صالونات الحلاقة النسائية لغاية ) 14.000.000 11.000.000
 عن كل كرسي إضافي مع ملاحظة الشهرة لصالونات الحلاقة

 النسائية
 جراءاالمتميزة وعلى الفرع التحقق من ذلك وإذا تطلب الامر 

 المسح الميداني.

5 

 6 محلات الوشم. 9.000.000 ---

 
 
 

لكتب والقرطاسية والمستلزمات المكتبية واجهزة الحاسوبمحلات بيع ا -عشر:  أثني  
 ومستلزماتها

نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 
 نوع النشاط تق بالدينار 2022

 
 ت
 أ ب 

ي شارع المتنبي والمناطق المتميزة ف محلات بيع الكتب في 12.000.000 ---
النشاط وخاصة المكتبات المحافظات مع ملاحظة الموقع و

 .المشهورة

1 

 2 محلات بيع الكتب في المناطق الأخرى. 9.000.000 8.000.000

 3 محلات بيع القرطاسية بالمفرد. 8.000.000 7.000.000

 4 مكاتب الطباعة. 11.000.000 9.000.000

 5 محلات صنع الاختام. 8.000.000 7.000.000

 6 عامل صنع الإعلانات الضوئية والفليكس.محلات وم 11.000.000 10.000.000

 
 
 
 
 
 
 

 



 
 27 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

لكتب والقرطاسية والمستلزمات المكتبية واجهزة الحاسوبمحلات بيع ا -: عشر اثنيتابع   
 ومستلزماتها

 7 محلات الخط على القماش والخشب والنحاس. 8.000.000 7.000.000

 8 .مكاتب ترجمة الوثائق والشهادات 9.000.000 ---

 9 .اكشاك بيع الصحف والمجلات 5.000.000 4.000.000

 10 ى.محلات بيع الحاسوب وملحقاته وخدماته في المناطق الأخر 11.000.000 9.000.000

 11 مكاتب الاستنساخ او الحاسوب او كليهما. 9.000.000 8.000.000

 12 محلات ومكاتب توزيع خدمة الانترنيت. 9.000.000 8.000.000

محلات بيع أجهزة الحاسوب ومستلزماتها في المجمعات  14.000.000 12.000.000
 المتخصصة في بغداد والمحافظات

13 

 
 الكراجات الموحدة وساحات وقوف ومعارض السيارات وسكلات بيع - ثالث عشر:

 المواد الانشائية والعلاوي المستأجرة والخدمات الملحقة بها والملاعب الخماسية

لسنة نسبة الأرباح المعتمدة ل
 نوع النشاط تق بالدينار 2022

 
 ت
 أ ب 

 16/10/1999في  5072س /  43يقدر متعهدي الكراجات الموحدة وفق الاعمام المرقم 
 لايجارمن بدل ا %30( او بنسبة يمكن الرجوع اليه في كراسات الضوابط للسنوات السابقة (

 السنوي ايهما اعلى.

1 

 :- الساحات
  الاهليةية وما فيها ساحات الوقوف في الجامعات والمعاهد الحكومساحات وقوف السيارات ب  -أ

  -تقدر وفق المعادلة التالية:           
او  X 50%يوم عمل  X 200 عدد السيارات في اليوم الواحد X أجرة الوقوف للسيارة الواحدة 

 (10/2/2009في  14/66من بدل الإيجار السنوي أيهما أعلى وكما في الاعمام المرقم %30)بنسبة 
   .(يمكن الرجوع اليه في كراسات الضوابط للسنوات السابقة

 راءفي كل فرع لإج ةوللتحقق من عدد السيارات ومساحة الساحة وموقعها يتم تشكيل لجن
 الكشف على الساحات ضمن الرقعة الجغرافية للفرع.

  
 - :كازينوهاتالساحات المتخذة   -ب

 لكونها جب المسح نظراً غ بدل الإيجار أما الساحات الأهلية فتقدر بمومن مبل %30تقدر بنسبة           
 .مصدراً جديداً ومحدوداً           
 قارعيث لا يؤجر على ما مدون في العقد بين الطرفين ح وب( أعلاهأ )يتم الاعتماد في  - ملاحظة: 

 .عقارضريبة الإلا بموجب عقد لتثبيت حقوق الطرفين وإن تعذر ذلك فيستعان بتقدير لجان 

2 

 3 جار.لايارباح مستأجري علاوي الاغنام والاسماك بنسبة من بدل ا 30% ---

 4 ارباح مستأجري علاوي الخضر بنسبة من بدل الايجار. 30% ---

 5 مستأجري مكاتب الجملة في علاوي الخضر. 12.000.000 10.000.000

 6 .والذرة، والدبس، والأسماك علاوي بيع الحبوب، والتمور، 12.000.000 10.000.000

 

 
 



 
 28 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 الكراجات الموحدة وساحات وقوف ومعارض السيارات وسكلات بيع - :تابع ثالث عشر
 المواد الانشائية والعلاوي المستأجرة والخدمات الملحقة بها والملاعب الخماسية

 درمعارض السيارات المؤجرة من دوائر الدولة والجمعيات تق 30% 
( 15.000.000يجار على ان لا يقل عن )بنسبة من بدل الا

  .(خمسة عشر مليون ديناردينار)

7 

 لمدراء منوحة( فيتم تقديرها بموجب الصلاحيات المالاهليةمعارض السيارات المؤجرة من الغير )
 عن من صدر هذه الضوابط على ان لا يقل ((2و 1)تاسعاً الفروع والمحددة في الفقرة )

 .(مليون دينار عشرون)دينار(20.000.000)

8 

 9 سكلات بيع المواد الانشائية. 11.000.000 9.000.000

وجود في حالة %50سمنت يقدرون بنسبة وكلاء بيع الا 11.000.000 ---
 سمنت المجهز اومن قيمة الا %30من الشركة او  مسحوبات

 ً  .ايهما اعلى التقدير المثبت جانبا

10 

 11 ا.الرمل والسبيس والحجر والكسارات بأنواعهمقالع الحصو و 12.000.000 10.000.000

 ويضاف ( عشرة ملايين دينار10.000.000الملاعب الخماسية يقدر من يدير ساحة واحدة بـ )
 ( خمسة ملايين دينار عن كل ساحة اضافية يديرها.5.000.000مبلغ )

12 

 

 

 

 كالأسواق ومحلات بيع المواد الغذائية واللحوم والاسما -رابع عشر: 

نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 
 نوع النشاط تق بالدينار 2022

 
 ت
 أ ب 

 1 .المجازر 14.000.000 ---

ضاف وما زاد عن ذلك ي دونم 10بحيرات الأسماك لغاية مساحة  12.000.000 ---
 من التقدير. 25%

2 

 3 محلات القصابة وبيع اللحوم. 12.000.000 9.000.000

 4 ( ملابسغذائية، منزلية، مواد تجميل،واق متعددة النشاطات)الأس 19.000.000 ---

 5 ) .لكثرة المنافسةمحلات بيع الفواكه والخضر والبقالة ) 8.000.000 7.000.000

 6 المقاهي الشعبية. 9.000.000 7.000.000

 7 .) ليةمنز -الأسواق )غذائية  12.000.000 11.000.000

 8 ة.عبيع المواد الغذائية والمنزلية في المناطق الشدكاكين بي 8.000.000 7.000.000

 

 

 

 



 
 29 ..قسم الاعمال التجارية والمهن 

 

 الأسواق ومحلات بيع المواد الغذائية واللحوم والاسماك -: تابع رابع عشر

 9 محلات بيع الكرزات. 11.000.000 9.000.000

 10 محلات بيع الأعشاب والتوابل والمواد العطارية. 9.000.000 8.000.000

 11 محلات بيع المخللات. 8.000.000 7.000.000

 12 محلات بيع الاجبان والالبان المحلية. 8.000.000 7.000.000

 13 .محلات بيع الاجبان والالبان المحلية والمخللات مجتمعا 9.000.000 8.000.000

 يسمحلات بيع المرطبات والعصائر ومحلات بيع المثلجات والا 11.000.000 9.000.000
 كريم.

14 

 15 .محلات تصنيع وتجهيز الاطعمة الجاهزة والمواد الغذائية 12.000.000 10.000.000

 اقفاص حديدية مستخدمة لتربية الاسماك --- ---
اذا كان عدد  (ثمانية ملايين)000.000.8بمبلغ  تقدر (

اذا زادت %25ويضاف )من )عشرون قفص(  اقلالاقفاص 
 .الاقفاص عن عشرون قفص(

16 

 

 ـــــــــلالمشات -خامس عشر: 

 1  .( متر500لغاية مساحة ) 7.000.000

 2  .( متر750لغاية مساحة ) 9.000.000

 3 .( متر فأكثر750من ) 11.000.000

 

 لأطباء البيطريين وحقول الدواجنا -سادس عشر: 

نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 
 نوع النشاط تق بالدينار 2022

 
 ت
 أ ب 

 1 العجول. نشاط تربية 6.000.000 ---

 2 نشاط تربية الدواجن على اختلاف أنواعها. 5.000.000 

 3 اشر.لمبيخضع العاملون في العيادة البيطرية لضريبة الاستقطاع ا --- ---

في حالة وجود عقود لأغراض المعالجة البيطرية تقدر  --- ---
 %15بنسبة

در يق من مبلغ التعهد ويسري ذلك على السنوات السابقة التي لم
 بها المكلف.

4 

 -الحقول والمفاقس:  --- ---
 تم إيقاف فرض ضريبة الدخل على أصحاب او مستأجري او من 

ن ميديرون حقول الدواجن والمفاقس مدة خمس سنوات اعتباراً 
( لسنة 4المالية استنادا الى القرار رقم ) 2015السنة 
ي ف (4379) بالعددوالمنشور في جريدة الوقائع العراقية 2015

الاعمال  اعمامه بموجب اعمام قسم والذي تم 7/9/2015
 .27/1/2016 في 243ص//14التجارية والمهن المرقم 

5 
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 كافة أنواعهابالمحلات  -سابع عشر: 

نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 
 نوع النشاط تق بالدينار 2022

 
 ت
 أ ب 

 1 ز والالمنيوم.محلات صنع وبيع الأثاث الجاه 15.000.000 12.000.000

 2 .همةمحلات بيع السجاد والمفروشات في المناطق التجارية الم 19.000.000 15.000.000

 3 مكاتب التوصيل السريع. 6.000.000 ---

 4 محلات بيع الهدايا والتحفيات. 11.000.000 9.000.000

 5 الاعتيادية. والمفروشاتالسجاد محلات بيع  14.000.000 12.000.000

 6 محلات ومعارض بيع الأجهزة الكهربائية والمنزلية. 15.000.000 12.000.000

 7 محلات بيع الملابس بأنواعها والكماليات. 11.000.000 10.000.000

 8 .) تلاالبامحلات بيع الأثاث والأجهزة الكهربائية المستعملة ) 9.000.000 7.000.000

 9 ) .المناطق المتميزةمع ملاحظة )محلات بيع الاقمشة  11.000.000 9.000.000

 10 محلات بيع الاسفنج. 8.000.000 7.000.000

 11 محلات بيع لوازم الخياطة. 9.000.000 8.000.000

 12 محلات خياطة الملابس والستائر. 9.000.000 8.000.000

 13 .) البالاتمحلات بيع الملابس المستعملة ) 9.000.000 8.000.000

 14 محلات الغسل والكوي البخاري والجاف. 9.000.000 8.000.000

 15 محلات ومعارض بيع الأحذية الرجالية والنسائية. 10.000.000 9.000.000

 16 محلات بيع السكراب والاجزاء المفككة. 12.000.000 11.000.000

 فمحلات بيع الأدوات الاحتياطية لأجهزة التبريد والتكيي 13.000.000 11.000.000
 .جهزة المنزليةلألو

17 

 ميكمحلات بيع مواد التأسيسات الصحية والكهربائية والسيرا 12.000.000 9.000.000
 والكاشي والعدد اليدوية.

18 

 19 ورش تصليح الأجهزة المنزلية. 8.000.000 7.000.000

 20 محلات تأجير البدلات الرجالية والنسائية للأعراس. 9.000.000 8.000.000

 وم( وغرف النالحديد والخشبمحلات صنع الأبواب والشبابيك ) 11.000.000 9.000.000
 المصنعة محلياً.

21 

 22 محلات بيع خزانات الماء. 10.000.000 9.000.000

 23 محلات بيع وتركيب الزجاج للمباني. 11.000.000 9.000.000

 24 .) طحن وتحميصمحلات بيع القهوة ) 7.000.000 6.000.000

 25 ).لمياهبا تعبئة وعبوات بلاستيكيةمحلات تصفية المياه وتنقيتها ) 5.000.000 ---

 26 محلات تأجير الكراسي والخيم والمستلزمات الأخرى. 10.000.000 9.000.000
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 فة أنواعهاالمحلات بكا -: تابع سابع عشر

 27 محلات بيع خيوط الأسماك. 6.000.000 ---

 28 لمختصة ببيع الحجاب الإسلامي والشالات.المحلات ا 10.000.000 ---

 29 .الكوفي شوب 20.000.000 15.000.000

 30 محلات الصباغين وبيع ورق الحائط والباركيه. 15.000.000 10.000.000

 31 محلات الانارة والثريات. 15.000.000 10.000.000

 32 ك والدراجات النارية.محلات بيع التكت 12.000.000 ---

 

 لمتفرقــــــــــــــــــــــــــــةا -من عشر: ثا

نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 
 نوع النشاط تق بالدينار 2022

 
 ت
 أ ب 

 1 .الأعراسقاعات  12.000.000 9.000.000

ن م %25تقدر عن كل خط انتاجي إضافي بنسبة  -: المجارش 9.000.000 ---
 .يالسماح القانونمبلغ التقدير لكل خط انتاجي قبل تنزيل 

2 

 3 محلات بيع لعب الأطفال. 9.000.000 8.000.000

 4 ) .الفنيين وغير الماهرينالعمال ) 4.000.000 

 5 كتاب العرائض فقط. 4.000.000 ---

 كتاب العرائض الذين يملكون جهاز استنساخ وغيره من 9.000.000 8.000.000
 .المستلزمات

6 

 7 ء الإخراج.مساعدي وكلا 7.000.000 ---

 8 المزادات العلنية. 12.000.000 10.000.000

 9 مدن الألعاب الاهلية. 12.000.000 ---

 10 .) جملةمحلات بيع المشروبات الكحولية ) 30.000.000 

 11 .) مفردمحلات بيع المشروبات الكحولية ) 23.000.000 ---

 12 ت.محلات بيع ونصب أجهزة الستالاي 8.000.000 6.000.000

 13 يكيةستمحلات بيع البلاستك والفافون او كليهما والاحذية البلا 9.000.000 8.000.000

 14 محلات بيع أجهزة الهاتف النقال وكمالياتها. 11.000.000 9.000.000

 15 محلات صيانة أجهزة الحاسوب والهواتف النقالة. 7.000.000 6.000.000

 16 تب بيع ونصب أجهزة المراقبة للدور والمحلاتمحلات ومكا 11.000.000 9.000.000

 17 محلات بيع وتصليح أجهزة الإنذار المبكر. 10.000.000 8.000.000

 CD)   ) 18 محلات التسجيلات الصوتية وافلام الفيديو واقراص 9.000.000 ---

ة فار كلعتباخذين بنظر الامحلات بيع الطيور والحيوانات الاليفة ) 6.000.000 ---
 .) رعايتها

19 
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 المتفرقة -: تابع ثامن عشر

 - :الضوابط المعمول بها لمطاحن القطاع الأهلي ضمن البطاقة التموينية
 ينار()مائة الف دX   100.000( %17.4نسبة الاستخلاص)  X كمية الحنطة المستلمة -أ

 %17.4تلمة المسأصبحت نسبة الاستخلاص للمطحنة من إجمالي كمية الحنطة  .سعر طن النخالة( (
في  9507استنادا لكتاب الشركة العامة لتصنيع الحبوب/ قسم التخطيط والمتابعة المرقم 

عدد وزيع بالوالت المستند إلى كتاب ديوان الرقابة المالية دائرة تدقيق نشاط التمويل 10/5/2011
لأعمال م االمثبت بكتاب الشركة أعلاه ونشيركم إلى إعمام قسا 27/4/2011في 4/2/13/6184

لاص نسبة الاستخالذي تقرر فيه أن تكون 15/1/2012في  14/46التجارية والمهن المرقم 
وابط يمكن الرجوع إليها في كراسات الض) .1/6/2008واعتباراً من  %7بدلاً من  17.4%

 (للسنوات السابقة
 معدل سعر الصرف X دعم لكل طن (دولار)X 10 كمية الحنطة المطحونة  -ب

 .من مجموع الفقرتين أعلاه الذي يمثل ربح المطحنة %15وتؤخذ نسبة 

20 

 -تقدر حسب المعادلة التالية: المدارس الأهلية ورياض الأطفال الأهلية 
 لربح()صافي االإجمالي الدخل  =X  (10%   )الأجور الدراسية السنوية    Xعدد الطلبة 

 (28ة )جب الفقرط بموهي المعفاة فق حضانةدور الويقارن بنتائج البيانات المالية المقدمة علماً أن 
 .من المادة السابعة من القانون

21 

 - :العقارات المؤثثة والعقارات المؤجرة من الباطن
 - :دناهأيتم اجراء التحاسب الضريبي عن العقارات المؤثثة حسب المثال الموضح في   -أ

 
 لعقار بموجب قرارقيمة الإيجارية ل( مليون دينار وكانت ال15عقار مؤثث ببدل إيجار بمبلغ قدره )

 - :اللجنة المختصة في العقار مليون دينار يتم احتساب الربح كما يلي
 إيجار الأثاث  7.000.000=  8.000.000 – 15.000.000
7.000.000 X 20% ( =1.400.000دينار ) يف يمثل مبلغ الاندثار مع الصيانة والمصار
 .من قيمة ايجار الأثاث الأخرى وينزل
 = صافي مبلغ الربح الخاضع لضريبة الدخل  1.400.000 – 7.000.000

 
ولة أو ائر الدلى دوإفي حالة قيام المالك بتأجير بناية إلى مستأجر وقام المستأجر بتأجيرها   -ب

ر من المؤجغيرها فيقدر المالك عن إيجار العقار لدى ضريبة العقار ويقدر المستأجر )
 .%20الإيجارية بين العقدين وبنسبة  الباطن( عن الفرق في القيمة

22 

 23 من بدل عقد الايجار. %30كراسي التدليك في مختلف الأماكن تقدر بنسبة 

 24 من الايراد. %10المكلفون الذين يمتلكون او يديرون مناحل العسل 

 25 ية.اخلمحلات المتاجرة بالأسلحة الخفيفة المجازة من وزارة الد 12.000.000
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 يدانيالمهن التي تقدر بموجب استمارات المسح الم -اسع عشر: ت

 ت نوع النشاط

 1 .المراكز الطبية لعلاج العقم واطفال الانابيب

 2 .المولات ولكافة أنشطتها

 3 .الشقق الفندقية

 4 .معاهد التعليم

 5 .معاهد ومراكز تعليم اللغات

 6 .المسابح المستأجرة

 7 .المختلفة والتي تحتوي على مخازن ملحقة محلات الانشطة التجارية

 8 .المراكز الخاصة برعاية النطق والتوحد

 9 .) والتعهداتالعقود  باستثناءالعمالة )مكاتب توفير 

 10 .) مشربالمطاعم السياحية المصنفة والتي تحوي على )

 11 ) .المتميزةوالمرطبات )محلات بيع العصائر والمعجنات 

 12 ن عدمه.ملكحولية ات اادي الليلية مع الاخذ بنظر الاعتبار النوادي التي تقدم المشروبالنوادي والنو

 13 مقاهي كوفي شوب بأنواعها.

 14 قاعات الاعراس والمناسبات التي تحتوي على مطعم.

 

 لكبيرةضوابط تقدير أصحاب الزوارق والساحبات والرافعة وسفن الصيد ا -عشرون: 

 ت نوع النشاط

 1 - :ارق التي تصطاد في شط العربالزو

 أ ( متر طولاً.9زوارق اقل من ) 4.000.000 ---

 ب ( متر طولاً.10( متر لغاية )9زوارق أكثر من ) 5.000.000 ---

 2 -الزوارق التي تصطاد في المياه الوطنية: 

 أ ( متر طولاً.15 - 9زوارق من ) 4.000.000 ---

 ب ( متر طولاً.20 - 15)زوارق أكثر من  5.000.000 ---

 ج ( متر طولاً فأكثر.20زوارق ) 7.000.000 ---

 3 الساحبة والرافعة. 5.000.000 ---

 4 سفن الصيد في المياه الدولية. 8.000.000 ---

 5 -الجنائب: 

 أ .طن فاقل( 100)جنيبة حمولة  4.000.000 ---

 ب ( طن.100جنيبة حمولة أكثر من ) 5.000.000 ---
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 المولدات -احدى وعشرون: 

 قدرة التجهيز الأرباح المعتمدة

 KV 250      لغاية  5.000.000

 500KV     لغاية  8.000.000

 KV 500ما زاد عن  10.000.000

 

 1668ص/ 14ت السابقة بموجب اعمام قسام الاعمال التجارية المرقم تقدر السنوا -: ملاحظة  
 (ب(أ، - 6))مرفق رقم  17/8/2016في
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 ضوابط المركبات 
 

بهدف تبسيط الاجراءات وتخفيف الاعباء عن كاهل المكلفين وتقليل الزخم في فروعكم دون تحقيق إيرادات ضريبة  -
  -تذكر من شريحة اصحاب المركبات تقرر ما يلي: 

ت السابقةبط للسنوالضوايتوقف العمل بالضوابط الواردة في كراس ا –  

في المهن  22تكون الية العمل عند مراجعة المكلفين عن بيع وشراء المركبات والاليات الواردة في الضوابط الفقرة  –
-والاعمال التجارية من قانون ضريبة الدخل كما يلي:   

يقدم البائع والمشتري طلباً اصوليا يورد بشكل اصولي وتستوفي فيه الرسوم القانونية. – 1  

حال الطلب الى المخمن ويثبت على الطلب مبلغ الضريبة المتحققة واجبة التسديد عن كل فئة من الفئات الواردة ي – 2
 بالكشف المرفق.

تم محاسبة المكلف عن مصدر الدخل )المركبة( بغض النظر عن مصادر الدخل الاخرى.ي – 3  

تص بعد التدقيق وحسب الفئة وتحتفظ الجباية وحدة الجباية تقوم بجباية المبلغ المثبت من قبل المخمن المخ – 4
 بنسخه الكشف للتحقق من المبلغ الواجب التسديد.

بعد الانتهاء من الاجراءات وحدة الجباية يحال الطلب ووصل التسديد الى وحدة المعلومات الفنية لترويج نموذج  – 5
 براءة الذمة وفق الاصول المتبعة.

الاخذ بنظر الاعتبار انهاء مصادر الدخل المذكور للبائع على ان تنظم اضبارة في حالة مصادر دخل اخرى، يتم  – 6
 باسم المشتري على ان يتم ذلك من قبل المخمن المختص دون مراجعه المكلف.

الفنية. تحفظ النسخة الثانية من نموذج براءة الذمة في اضبارة المكلف، ونسخه ضوئية في وحدة المعلومات – 7  

ركبات المسجلة في اقليم كردستان العراق، ترفق صحة صدور الوكالة مع المعاملة على ان ترد بالنسبة للم – 8
 بالبريد الرسمي ومن ثم تروج المعاملة.

 

 الملاحظات التوضيحية 

عمام تستثنى الشركات المحدودة والفردية والتضامنية بمختلف انشطتها وانواعها والمكلفين المستوردين للمركبات من تطبيق الا – 1

اعلاه وعدم تسديد المبالغ الضريبية الواردة في جدول الأعمام في حالة التسجيل والبيع بنفس الوقت ويكون العمل حسب الالية السابقة 

 بالتحاسب الضريبي.

لزراعة المختصة يستمر العمل بالإعفاء المركبات والاليات الزراعية المسجلة باسم الفلاحين حصراً بعد جلب كتاب تأييد من دوائر ا – 2

منه. 19والوارد في كراس الضوابط الفقرة  3/6/2015في  909ص/14الواردة بالأعمام   

دخل الاخرى.مبالغ الضريبة الواردة في جداول الاعمام اعلاه مبالغ ضريبة مقطوعة تستوفى عند البيع بغض النظر عن مصادر ال – 3  

العمل بالسياقات السابقة للتحاسب الضريبي عن مصادر الدخل الاخرى بغض النظر عد حالات بيع وشراء المركبات والاليات يستمر  – 4

 عن المركبات والاليات في حال يروم المكلف الحصول على براءة ذمه او اي معامله تصرفيه اخرى.

يبي بموجب مبالغ في حالات تجديد السنوية او رغبة المكلف بالتحاسب الضريبي عن مركبته وعدم بيعها يكون التحاسب الضر – 5

 الضريبة الواردة في جداول الاعمام اعلاه حسب الفئات.

المختصة بعد استكمال كافة الاجراءات بتجميع طلبات البيع والشراء بالاستعلام من الحاسبة لغرض حفظ  التخمينيةيقوم كاتب الوحدة  – 6

 في 382ص/14و  13/2/2022في  246ص/14 مع ملاحظة الإعمامات الواردة بهذا الخصوصالطلبات في اضبارة المكلف. 

أ، ب، ج، د( – 18)مرفق رقم 3/3/2022  
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 ضوابط الاستقطاع المباشر
 ) المباشرخاصة بالاستقطاع  مبادئ (

 
 مباشر للسنةالتقديرية أساسا للتحاسب عن ضريبة الاستقطاع ال 2016تعتمد الضوابط السنوية لسنة   -1

 عتبار السياقاتالمالية والسنوات اللاحقة ، مع الاخذ بنظر الا2017ة المالية ، ويعد ذلك سياقا للسن 2016
 المعتمدة فيما يخص العقود الممتدة لأكثر من فترة محاسبية واحدة.

 لتحاسب الضريبيأساسا ل 2007( لسنة 1تعتبر التعليمات المالية )تعليمات الاستقطاع المباشر( رقم )  -2
 يا ومرفقاوموقعة أصول أ4ض د / م الجداول السنوية واستمارة على رواتب المنتسبين، على أن يتم تقدي

 تحقها كلتي يسمعها كافة الوثائق والمستمسكات الثبوتية للأغراض منح التنزيلات والسماحات القانونية ال
 واتبمنتسب إضافة إلى كشوفات الضمان الاجتماعي مع كافة وصولات التسديد لغرض مطابقتها مع الر

 داولذا كانت الرواتب والأجور الظاهرة في الحسابات أعلى من المصرح بها في الجالمصرح بها. وإ
 .السنوية فيتم استيفاء الضريبة عن الفرق

 بطلى الضوامادا عإذا لم تقدم الشركة الجداول السنوية بأسماء العاملين ومقدار مدخولاتهم فتقدر اعت  -3
 بلرواتى الضوابط مع الضريبة المحسوبة على اعل السنوية ويتم مقارنة الضريبة المحسوبة اعتماداً 

 .والأجور الظاهرة في الحسابات واعتماد أيهما أعلى
 أو إن في حالة قيام صاحب النشاط بإدارة العمل بصورة مباشرة دون أن يتطلب وجود عامل معه  -4

 اشر.لمبطبيعة النشاط لا يستلزم وجود أكثر من شخص فأن صاحب العمل لا يخضع لضريبة الاستقطاع ا
 يقدر عنف (الختشغيل .....  نصب،)في حالة احتواء عقود التجهيز على أعمال تكميلية أخرى مثل   -5

 رديى أن عل الإعمال.قيمة التجهيز من العقد بموجب النسبة الخاصة به ويقدر الباقي بحسب طبيعة تلك 
 لمصادقالى جدول الكميات ع وليس بتأييد لاحق من رب العمل وذلك اعتماداً  ابتداءً الفصل في العقد 

 لأعلىالنسبة وفي حالة تعذر الفصل فيقدر باعتماد ا المخزني.عليه من الجهة المستفيدة أو سند الإدخال 
 .من بين فقرات العقد

  - :المسجلةالشركات غير  -6
 - :الآتيالعراق تقدر حسب مع عقود المتاجرة 

 شرفيؤ نة(السفيمنافذ الحدودية أو على ظهر ومكان تسليم البضاعة في ال)إذا كان العقد تجهيز فقط  -أ
 ي حالف العراق(العقد عدم خضوع لضريبة الاستقطاع المباشر لعدم وجود أجور مدفوعة للعمالة داخل 

 ) .مباشرةاستلام البضاعة من قبل الجهة الحكومية المستفيدة 
 ةـــــــمن قيم%0.02 بنسبة( لالناق)الثانويإذا كانت المواد المجهزة واصلة للمخازن فيقدر المقاول  -ب

 .العقد عن الأجور المدفوعة للناقل
 
 -: تقدير راتب المدير المفوض -7
شهريا مع  ينارد (500.000)فيقدر بمبلغ الجنسية )غير مساهم( المدير المفوض لشركة عراقية وهو عراقي  -أ

 .ضالمفوللمدير مراعاة ما يرد في الحسابات فيما يخص فقرة الرواتب والأجور المصروفة 
 ) همين أجانبالمسا أحدجميع أو )المدير المفوض الأجنبي لشركة عراقية سواء كان مساهما أو لا  -ب

 .( دينار شهريا1.000.000)فيقدر بمبلغ 
 .شهريادينار دينار( 2.000.000)الأجنبي مدير المكتب التمثيلي أو الفرع للشركات الأجنبية يقدر بمبلغ  -ج
اما إذا كان  ار( شهريادين 1.500.000)ر المكتب التمثيلي او الفرع للشركة الأجنبية يقدر بمبلغ العراقي مدي -د

 للفقرات)أ,ب,ج,د( فيهامساهما فينزل من التقدير بمقدار مساهمته 
 
 تعتمد يقرات التكات للفالشر تبتقديرا الاخير يتم التنسيق بين قسمي الشركات والاستقطاع المباشر بشأن تزويد -8

 ثابتة.على الربح المقدر واعتبار ذلك سياقات عمل 
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 ) الاستقطاع المباشرالمالية ) 2021الضوابط السنوية 

نسبة من 
 التعهد

 ت نوع النشاط

لات مع شركات جو ثانويشركات جولات التراخيص والشركات التي تعمل كمقاول  ---
ر في الأجووساب الرواتب نتائج الجداول السنوية وح التراخيص / يتم تقديرهم بموجب
رقم المهن ية والمالاعمال التجار الرجوع الى اعمام قسم)الحسابات واعتماد أيهما أعلى 

الاعمام في حال عدم تطبيق  ((12))مرفق رقم  (5/7/2018في  2548ص /14
 . التعهدمن  %1.5 المذكور اعلاه تطبق الضوابط وبنسبة

1 

يتم فيرها غنت مع شركات جولات تراخيص او مع إذا كانت العقود تجهيز فقط سواء كا 
ميلية مال تكالضوابط أدناه إلا في حالة وجود أع اعتماد نسبة التجهيز الواردة في

 .من المبادئ الخاصة من الاستقطاع المباشر( 5)فيراعي الفقرة 

2 

ب لرواتاالمصارف الأهلية / يتم تقديرهم بموجب نتائج الجداول السنوية وحساب  ---
 .الأجور الظاهرة في الحساباتو

3 

دم ال الهوأعم الأعمال الإنشائية وأعمال البناء والإنهاءات وصيانة وتأهيل المباني 0.8%
ه رد أعلاومما  والإزالة والصبغ والتعهدات الكهربائية سواء كان التعهد عن عمل كامل

طين تبأو أجزاء منها وتعهدات صب الأعمدة الخراسانية والجسور والمجسرات و
 أهيلهارع وتالمبازل وتعهدات صب الأرصفة والأرصفة المقرنصة وتعهدات تبليط الشوا
 تعهداتغام ووأعمال الحفر والدفن والفرش بمختلف أنواع الترب وتعهدات إزالة الأل

 والمجاري. شبكات الماء 

4 

 5 التعهدات والمقاولات الاخرى 0,7%

 شركاتة ودراسات الجدوى وعقود التدريب وعقود الاستشارات الهندسية والعلمي 0,5%
 التدقيق.

6 

 لنفطيةنها اتعهدات النقل والتفريغ والتحميل والتخليص والشحن لكافة البضائع بضم 0,1%
ي أو و بحروسواء كان العقد يتضمن إحدى الفقرات أو أكثر وسواء كان النقل بري أ

 جوي.

7 

نمائي والسي زيونيالتلف والإنتاجرية والتوزيع شركات ومكاتب الإعلانات والوكالات التجا 0,2%
 والبث الإذاعي والقنوات الفضائية.

8 

 9 .شركات الطيران 1%

2% 
4% 

 .تعهدات الحراسات الأمنية والتنظيف للشركات العراقية -أ
 .تعهدات الحراسات الأمنية والتنظيف للشركات الأجنبية -ب

10 

 الفيزا. واستحصالتوظيف الأيدي العاملة وجلب الخبراء  4%
 .لخبراءالة واتدفع من قبل شركة توظيف العم (خبراء/عمال)إذا كانت رواتب العاملين 

11 

0.1% 

 المستوردون 
 تعهدات التجهيز فقط.

 تعهدات تجهيز مفردات البطاقة التموينية.

12 
 

 13 تعهدات تجهيز المواد الغذائية غير المصنعة. 0.1

 14 المطبوخة. تعهدات تجهيز الأرزاق 0.3%

 ن تؤخذعدا من يستورد سيارة واحدة خلال سنة على ا) .تعهدات تجهيز السيارات 0.3%
 ) .النسبة على قيمة البضاعة من التصريحة

15 

 16 .ه ذلكا شابتعهدات تأجير الآليات والمعدات بمختلف أنواعها وتأجير الكرفانات وم 0.2%
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 ) الاستقطاع المباشرالمالية ) 2021الضوابط السنوية  تابع

( ةلاسلكيوال الاتصالات الخلويةالشركات الرئيسية لخدمات الاتصالات والانترنيت ) 0.50%
 في2548ص//14)الرجوع الى اعمام قسم الاعمال التجارية والمهن المرقم

 .((12) )مرفق رقم5/7/2018

17 

 ستخدامن االتي تتضمعقود الشركات الأجنبية غير المسجلة والمعفاة من الضريبة و 0.14%
 عمالة بشكل محدود.

18 

 الرجوع الى اعمام قسم الاعمال التجارية والمهن)الشركات التمويلية  
 (.(12) مرفق رقم) (5/7/2018في 2548ص//14المرقم

19 

قبل ) 0.6%
منح 

السماحات 
 (القانونية

 20 شركات الصيرفة وشركات السياحة والحج والعمرة.

0.50% 
 او من التعهد

 (الإيراد )

 21 .مكاتب تقديم خدمة الانترنيت وبيع الكارتات

 
0.1% 

او  التعهد من
 (الايراد)

 
0.050% 

من التعهد 
 (او)الايراد

 -: التصدير
  .تصدير المشتقات النفطية -أ

 
 
 

 
  .التصدير بكافة انواعه -ب

 

22 

 

 ) الاستقطاع المباشرالمالية ) 2021الضوابط السنوية 

 نسبة من التقدير
نح السماحقبل م  

 القانوني

 ت نوع النشاط

 1 .كافة الصنائع والمهن 1%

 2 المعامل الصناعية بكافة أنواعها 1%

 ونينلمضمالمخابز الحجرية في حالة عدم تقديم جدول سنوي بأسماء العاملين ا ---
 -: فيقدر وفق المعادلة التالية
 ينارد X 1% = 75.000دينار  7.500.000تقدير ربح المخبز السنوي 

3 

 ةالمهنباصة السيارة والمركبة والآلية التي لا يحتسب لها دخل في الضوابط الخ ---
 -ة: تاليفيتم احتساب ضريبة على الرواتب عن كل واحد منها وفق المعادلة ال

 دينار X   1% = 30.000 3.000.000تقدير الربح السنوي 
ع تقطالضريبة الاس ة تخضعيمن الية فتعفى واحدة والبق أكثركان يملك  إذا

  .المباشر

4 

 5 الطابوق.معامل  3%
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